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Lesnícke s drevárske múzeum s novou výstavou 

Zvolen 16.02.2022 

 22. ročník súťaže Etudy z dreva uzavretý, vyhlásenie výsledkov sa uskutoční zajtra  

 

Lesnícke a drevárske múzeum vo Zvolene vyhlásilo v roku 2021 dvadsiaty druhý ročník súťaže v tvorbe 
drevených výrobkov, ktoré ľuďom prinášajú nielen úžitok, ale aj estetický zážitok. Témou súťaže Etudy z 
dreva XXII. bol drevený úžitkový predmet a šperk. Súťaž je určená pre študentov i výrobcov a pre 
všetkých, ktorým učarovalo drevo ako materiál. Od vyhlásenia tohto ročníka súťaže v apríli 2021 do jej 
uzávierky 31. 1. 2022 sa do súťaže zapojilo celkovo 50 autorov s 55 súťažnými predmetmi.  

„Súťaž Etudy z dreva a po nej nasledujúca výstava je pre Lesnícke a drevárske múzeum už pomaly 
kultovou záležitosťou. Jedinečné podujatie pripravujeme kontinuálne od roku 1998, len pandémia 
koronavírusu ho na rok prerušila. Som veľmi rada, že túto sezónu sa nám podarilo súťaž a výstavu 
opäť zrealizovať,“ povedala vedúca Lesníckeho a drevárskeho múzea Veronika Horská Šebíková. 

Odborná komisia na čele s predsedom, docentom Reném Baďurom, vedúcim katedry dizajnu z 
Technickej univerzity vo Zvolene, sa stretla v pondelok 14. februára 2022 a prihlásené predmety 
posudzovala ako každoročne v dvoch kategóriách. V prvej kategórii sú zaradené sériovo vyrábané 
úžitkové predmety a šperky, druhú tvoria originály, prototypy, prípadne modely. Pri hodnotení 
prihlásených prác porota prihliadala na pôvodnosť a originalitu riešenia, výtvarnú úroveň, primeranosť 
technického zvládnutia, vhodnosť pre dané použitie či životnosť vo vzťahu k funkcii. Okrem ocenení v 
oboch kategóriách udelených štátnym podnikom LESY Slovenskej republiky, do súťaže venovali 
zaujímavé ceny aj Lenka Balkovičová, primátorka mesta Zvolen, vydavateľstvo BODNÁR a Zväz 
spracovateľov dreva SR. Po prvý raz bola na počesť dlhoročného spolupracovníka múzea udelená aj Cena 
profesora Schneidera.  

Do súťaže sa okrem výrobcov zapojili najmä stredné a vysoké školy z Bratislavy, Žiliny, Ružomberka, 
Liptovského Hrádku, Zvolena či Fiľakova. Výstava ponúka prezentáciu tých najvydarenejších a 
najzaujímavejších kúskov v podobe šperkov či náušníc rôznych tvarov, veľkostí a materiálových 
kombinácií, náramkov, náhrdelníkov, príveskov aj brošní. Z úžitkových výrobkov zaujmú rôzne predmety 
pre domácnosť ako misy a nádoby, dizajnový stojan na fľaše, zrkadlo, svietidlo, viaceré šperkovnice a 
objavil sa i domček pre čmeliaky. Najatraktívnejšie drevené kúsky pochádzajú väčšinou z umelecky 
zameraných škôl. 

Slávnostné vyhlásenie výsledkov sa uskutoční vo štvrtok 17.2.2022 v priestoroch Lesníckeho a 
drevárskeho múzea vo Zvolene. Predstavený bude aj katalóg druhej dekády výstavného cyklu. Samotná 
výstava potrvá do 3. apríla 2022. Okrem Etúd z dreva a expozícií si návštevníci môžu prezrieť aj výstavu 
Daniel škvrnitý predstavujúcu tento živočíšny druh, jeho spôsob života a jeho vplyv na lesný ekosystém. 

Lesnícke a drevárske múzeum vo Zvolene je jediná pamäťová a fondová inštitúcia na území Slovenska 
so zbierkovým fondom, výstavnou aktivitou a rozvinutou múzejnou činnosťou zameranou 
na dokumentáciu lesníctva a drevárstva. Vzniklo v roku 1927 v Bratislave a opätovne vo Zvolene 
na zámku v roku 1954. Od roku 2008 je súčasťou štátneho podniku LESY Slovenskej republiky. 

 


